

石狮《医疗机构执业许可证》同步推出邮递服务,群众办事“一趟不用跑”!

# 到期换证实现“掌上办”

本报讯 4月7日,祥芝镇祥渔村南村卫生室申请《医疗机构执业许可证》到期换证,在事项审核办结后,市政服务中心卫健窗口工作人员通过中国邮政速递物流将《医疗机构执业许可证》正副本邮递到家,并及时通知卫生室

负责人注意查收快递,此项服务让卫生室负责人惊喜直夸“省时省力,十分便捷!”  
据悉,继去年12月推出“诊所新执业备案”掌上办服务后,石狮市卫生健康局于今年4月再次推出“医疗机构执业登记(延续)”掌上办服务,持续打造“指尖上”的服务窗口,打通行政审批制度改革“最后一公里”,有效解决办事群众往返奔波政务服务大厅等诸多不便。  
值得一提的是,目前,所有入驻掌上办的服务事项均已推出“邮

递”服务,群众通过线上办理服务事项时,可选择以邮递的方式领取证件,真正实现“一趟不用跑”。  
具体流程如何操作?以“医疗机构执业登记(延续)”服务为例,群众关注“石狮政务服务”公众号,选择“掌上办”服务,点击

“医疗机构执业登记”功能进行在线申报,按照提示填写基本信息、逐项上传材料、选择快递送达并确认提交后,经工作人员完成审核,《医疗机构执业许可证》正副本便可以邮递到家。  
(记者 黄翠林 通讯员 郑小倩)



## 市政协委员灵秀活动组 开展专题视察调研

本报讯 结合推进“政协委员活动组提升年”活动,4月8日下午,市政协委员灵秀活动组前往厦门外国语学校石狮分校开展视察调研,了解学校办学成效和备战中高考情况,并举行《灯谜简易教程》赠书仪式。

走进“花园式”的校园,在郑成功广场、前途广场、荣誉墙、图书阅览室、学校食堂,视察组一行认真听取学校负责人关于办学理念、办学特色、校园文化、学校管理、办学成绩等的整体介绍,对学校以“文化为魂、创新引领、优质发展”为主线,重视学生发展个性需求,推进“名优校+”特色化办学,着力提高育人质量的做法予以肯定。一年一度中高考在即,视察组也勉励学校紧盯中高考目标任务,细化备考方案,坚定信心、奋力冲刺,再创佳绩。

活动中,灵秀活动组还充分发挥界别委员优势,联合灵秀镇新时代文明实践所、石狮市银发人才总队文体艺术分队、灵秀灯谜社等,向学校赠送《灯谜简易教程》图书,助力“书香狮城”建设,助推全民阅读深入开展。

今年,市政协将开展“两个年”活动作为推动政协委员高效履职、服务民生发展的重要载体,并要求各专委会、活动组要突出自身特色,善于借力发力、注重成效落地。助推“打造家门口的优质教育”,是政协委员灵秀活动组这些年的履职亮点。活动组相关负责人介绍,将以扎实开展“政协委员活动组提升年”活动为抓手,组织政协委员深入基层,听民声、察民情,发挥行业优势,积极建言献策、监督推动落实,以实际行动为发展大局贡献智慧力量。  
(记者 康清辉)

## 政协委员祥芝活动组 开展履职系列活动

本报讯 近日,政协委员祥芝活动组组织委员、成员开展“政协委员活动组提升年”履职系列活动,当天政协委员祥芝活动组组织委员、成员到厦溪后湖段开展巡河护河活动,进一步提升了大众善待生态环境、呵护生命之源的责任感和参与意识。巡河结束后,活动组一行到后湖村竹烈士墓前开展“缅怀先烈 继承优良传统”祭扫烈士墓活动,全体人员在清烈烈士墓后,献花并行三鞠躬,随后大家低头默哀一分钟,缅怀先烈,表达敬意。

下一步,政协委员祥芝活动组计划走进祥芝海岸线进行实地走访调研,聚焦“渔旅融合”提升工作,开展海洋经济文旅调研活动,进一步提升基层委员履职尽责能力,为实现产业富民、渔旅融合、社会善治的“特富美”新篇章贡献智慧力量。  
(记者 邱育钦)

## “世界卫生日” 主题宣传走进社区



本报讯 4月7日,由石狮市卫生健康局、石狮市疾病预防控制中心主办的“世界卫生日”主题宣传走进湖滨街道玉湖老年学校。

讲座邀请石狮市疾病预防控制中心健康教育副主任邱丽虹为社区老年群众进行老年人膳食指南知识讲座。其间,邱丽虹针对一般老年人(65岁至79岁)、高龄老年人(80岁以上)的身体情况分别进行膳食推荐,强调要合理搭配食物品种,摄入足够量的动物性食物和大豆类食品,并在生活中做到减盐、减油、减糖,维持健康口腔、健康体重、健康骨骼。

本次讲座内容翔实严谨、具体生动,有助于增强老年群众对膳食营养知识的认识,进一步改善老年人营养健康状况,切实增强老年人的健康获得感,促进健康老龄化。  
(记者 黄翠林 通讯员 吴延固)

## “凝聚发展共识 助力狮台融合” 石狮开展主题实践活动

本报讯 4月7日,我市开展“凝聚发展共识 助力狮台融合”主题实践活动暨国家安全观教育宣传活动,践行“两岸一家亲”理念,增强在石台胞的归属感。

讲座邀请石狮市疾病预防控制中心健康教育副主任邱丽虹为社区老年群众进行老年人膳食指南知识讲座。其间,邱丽虹针对一般老年人(65岁至79岁)、高龄老年人(80岁以上)的身体情况分别进行膳食推荐,强调要合理搭配食物品种,摄入足够量的动物性食物和大豆类食品,并在生活中做到减盐、减油、减糖,维持健康口腔、健康体重、健康骨骼。

本次活动内容丰富、形式多样,有助于增强老年群众对膳食营养知识的认识,进一步改善老年人营养健康状况,切实增强老年人的健康获得感,促进健康老龄化。  
(记者 邱育钦 通讯员 林锦哲)

# 没有生而英雄 只有选择无畏

专访冠军杨丽婉的体育之路

狄更斯曾说:“顽强的毅力可以征服世界上任何一座高峰。”杨丽婉如同体坛中一颗璀璨的星辰,在逆境中闪烁着不屈的光芒。她以坚定的信念和顽强的毅力,书写着属于自己的励志故事,成为无数人心中的楷模。前不久,她更是被省政府记功。

### 不畏病魔,用荆棘铺垫前路

杨丽婉自幼便对体育感兴趣,她的体育之路始于一次偶然的机会。在一次家庭聚会中,她干哥哥的一位战友,是一名篮球教练,他发现杨丽婉的身高优势和良好的身体条件,于是将她送入华侨中学的篮球队。这是她第一次接触体育,也是她开始追逐梦想的起点。

1996年,她凭借出色的身体素质和天赋,被选入福建省体工大队排球队,开启了她的运动生涯。然而,命运却在她满怀憧憬的时候,给了她一记沉重的打击。在一次训练中,杨丽婉不幸受伤,导致下半身瘫痪。突如其来的变故,让她一度陷入人生低谷。但生性乐观的她没有向命运低头,选择坦然接受,坚信老天给她关了一扇门,必定会为她开一扇窗。

### 不言放弃,以坎坷铸就征途

后来,在家人和朋友的鼓励与支持下,杨丽婉决定成为一名残疾人运动员,用自己的力量去证明即使身体有缺陷,也能在赛场上创造出属于自己的辉煌。在转型过程中,她遇到许多困难,健全



人能够轻易完成的事情,对她来说却是难如登天,但她并没有因此气馁,而是开始了艰苦的训练,每天起早贪黑练习,不断地挑战自己。她的汗水浸湿了训练场,她的身影在晨光和暮色中显得更加坚定。

在杨丽婉的不懈努力下,成绩逐渐崭露头角。在2012年伦敦残奥会上获得2金,2次打破世界纪录;在2014年仁川亚残会上收获3金,1破世界纪录1破亚洲纪录;2016年9月10日,在里约残奥会上夺得女子铅球F54级冠军,还打破该项目的残奥会纪录;2021年10月28日,在全国第十一届残运会暨第八届特奥会田径女子标枪F54级比赛中获得冠军;2023年10月11日,入选杭州第四届亚残运会中国体育代表团名单,并获得女子标枪F54银牌、女子铅球F54铜牌、女子铁饼F54/55铜牌。这些荣誉的背后是她无数个日夜的辛勤付出和坚韧不拔的精神。她的成功不仅是对自己的一次证明,更是对所有残疾人运动员的一次鼓舞和激励。

在杨丽婉看来,只要能够站在赛场上,她就已经成功了。与常人相比,残疾人运动员在追逐成功的路上,需挥洒更多的汗水,咀嚼更多的苦涩。生活或许不会一帆



风顺,但是只要我们有一股爱拼才会赢的劲,就一定能够找到属于自己的那扇窗。  
(记者 刘晓娟 实习生 吴嘉雯)

# 春色恰如许 读书正当时

市妇联举办“狮城姐妹”公益读书会



本报讯 春色恰如许,读书正当时。4月8日上午,在第29个世界读书日来临之际,由市妇联主办、石狮市妇女援助中心、市文林图书馆承办的“狮城姐妹”公益读书会在文林图书馆举办,进一步激发妇女群众的读书热忱,营造良好的读书氛围。活动吸引了近20名书友踊跃参与。

活动以参观文林图书馆,带领书友开启这趟书香之旅。体验特色阅读空间、阅读各种数字图书、沉浸感受VR、AI等阅读形

式……众人将与图书馆来了一次亲密接触后,市妇女援助中心社工则围绕“春色恰如许 读书正当时”主题,与大家共读、分享《有什么问题说出来就好了》一书。

如何做好情绪管理、如何培养积极心态、如何释放各种压力……活动现场,众人或低声阅读、或发表见解、或互相鼓励,通过该书籍20个真实的心理疗愈故事和服务案例,大家进一步了解自己的常用概念,并获得心理自助技

能。“就像书本所言,以后有什么问题说出来就好了!与自己和解,去积极生活,人生才能收获更多风景。”在读书会最后,不少人如此坦言。市妇女援助中心有关负责人表示,“狮城姐妹”公益读书会这个被大家称为“帮助女性心灵成长的大家庭”,接下来将继续通过自由阅读、线上分享和线下讨论相结合的方式,引导女性从书籍中汲取知识,从阅读中感受力量。  
(记者 庄玲娥 通讯员 鸿仪)

## 安全生产在行动

# 石狮公安开展集中统一行动



本报讯 日前,为进一步净化社会治安环境,全面清除各类风险源、隐患点,石狮市公安局在全市范围内组织开展“大清查大检查大排查”第五次集中统一行动。此次统一行动,石狮公安共出动警力1116人次,组织发动群防群治力量733人次,出动车辆356辆次;清查行业场所157家,涉危爆单位8家,检查重点单位75家,检查涉险公共区域22处、重点部位75处、船舶66艘;抓获违法犯罪嫌疑人11人,在逃人员2人;检查车辆629台次,进入户宣传635家,发放宣传资料3382份。

据悉,行动中,石狮公安加强矛盾纠纷排查,持续研判发现重复纠纷警情、可能引发刑事案件纠纷,分类流转、归口办理,闭环处置、落地核查、推动化解,联合职能部门、基层组织,发动村(居)干部网格员群防群治力量,对矛盾纠纷

当事人开展回访,多措并举推动矛盾纠纷化解;加强森林防火措施,持续深化“林长+警长”等工作机制,强化相关部门协同配合,严厉打击非法野外用火行为,坚决防止“家火上山”“山火进城”;加强沿海管控防范,加强相关部门联防联控,强化沿海岸线治安管防,夯实涉海要素,严密防范、严厉打击涉海违法犯罪;加强交通安全管理,加强对重点区域、重点路段的检查力度,严查酒驾、醉驾等各类交通违法行为,确保全市道路交通安全;充分发挥群防群治力量,加大广场、商圈、夜市等人员密集场所巡查力度,切实提升见警率、管事率和震慑力;加强危险物品管控,聚焦危险物品储存场所、爆破作业现场、加油站,对重点部位进行排查,全面追查、收缴非法危险物品,最大限度消减社会存量,消除安全隐患等。  
(记者 杨德华)

## 针对人员密集场所——

# 石狮开展消防安全夜查行动

本报讯 近日,石狮市消防救援大队组织开展人员密集场所消防安全夜查行动,切实抓好社会面火灾防控工作,进一步督促辖区单位落实消防安全主体责任,抓实消防安全管理。

其间,检查人员深入德辉广场等人员密集、夜间营业场所,通过查阅台账、实地查看等方式,检查各场所消防设施器材是否齐全有效,安全疏散通道是否保持畅通等方面,抽查各场所消防安全责任制落实和工作人员“一懂三会”、“四个能力建设”掌握情况,普及发生火灾时应急处置技能、如何疏散人员、火场逃生的方法与技巧等方面知识,并对发现的隐患问题,现场提出整改意见。同时,检查人员强调各场所负责人要始终把消防安

全放在第一位,履行好消防管理职责,加强日常自查自纠,切实消除消防安全隐患,严防火灾事故发生。

此外,石狮市消防救援大队还积极发动各镇(街)、公安派出所等基层力量,对辖区九小场所、群租房等重点场所开展巡防检查,现场帮助指导整改消防安全隐患,并通过发放消防宣传手册、面对面提醒等形式,为群众送上消防安全提醒。

下一步,石狮市消防救援大队将通过日常检查、专项检查等多种形式,继续加大消防安全检查力度,严厉查处各类消防违法违规行为,确保辖区消防安全持续稳定。(记者 洪诗桂 通讯员 蔡佳河 蔡培熿)

# 这4起消防安全违法案例被曝光

本报讯 为深入推进消防安全集中除患攻坚大整治行动和消防安全治本攻坚三年行动,加强消防安全管理,近日,鸿山镇持续开展消防安全隐患排查行动,坚持强化执法,对检查中发现的4起消防安全风险隐患违法行为进行公开通报,以强化典型案例警示教育作用,提高群众安全意识。

据悉,4月7日,鸿山镇执法人员在辖区某食品商行开展消防安全例行检查中,发现该场所存在

消防器材损坏的消防安全违法行为;在对辖区某小吃店开展消防安全例行检查中,发现该场所存在占用、堵塞安全出口的消防安全违法行为;在对辖区某某扁食店开展消防安全例行检查中,发现该场所存在堵塞安全出口的消防安全违法行为;对辖区某便利店开展消防安全例行检查中,发现该场所存在堵塞安全出口的消防安全违法行为。上述行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条,根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第三项和第二款,执法机关分别对当事人作出消防安全警告的行政处罚,并要求其限期整改。

下一步,鸿山镇将持续开展常态化消防安全隐患排查,及时消除事故隐患,织密消防安全“防护网”。  
(记者 杨德华 通讯员 饶志成)

## 遗失声明

●兹有罗世勇不慎遗失福建省行政执法暂时扣留(或冻结)财务收据,号码:0009619,金额:1000元,开票日期:2022年7月29日,特此声明作废。